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BOSNA I HERCEGOVINA 

Konkurencijsko vijeće 

 

БOСНA И ХEРЦEГOВИНA 

Koнкурeнциjски сaвjeт 

Број: 01-26-7-005-2/21 

Сарајево, 14. јули 2021. године 

 

Конкуренцијски савјет Босне и Херцеговине на основу члана 25. став (1) тачка ф. 

Закона о конкуренцији (“Службени гласник БиХ”, бр. 48/05, 76/07 и 80/09), а по 

Захтјеву за издавање мишљења Министарства за привреду Зеничко-добојског кантона, 

Зеница, Кучуковићи 2., Зеница, запримљеног дана 17. Маја 2021. године под бројем: 

01-26-7-005-1/21, на 90. (деведесетој) сједници одржаној дана 14. јула 2021. године, је 

донио  

 

 

МИШЉЕЊЕ 

 

Конкуренцијски савјет Босне и Херцеговине (у даљњем тексту: Конкуренцијски савјет) 

је дана 17. маја 2021. године под бројем: 01-26-7-005-1/21 запримио Захтјев за издавање 

мишљења Министарства за привреду Зеничко-добојског кантона, Зеница, Кучуковићи 

2., Зеница (у даљем тексту: Министарство или Подносилац захтјева), у свези с нацртом 

Закона о туризму ЗЕ-ДО кантона, и усклађености истог, у складу са чланом 25. став (1) 

тачка ф) Закона о конкуренцији (“Службени гласник БиХ”, бр. 48/05, 76/07 и 80/09) (у 

даљем тексту: Закон).  

 

У свом Захтјеву Подносилац у битном наводи сљедеће:  

 

У претходном временском периоду, оснивање и дјеловање туристичких заједница у 

Федерацији Босне и Херцеговине било је уређено Законом о туристичким заједницама 

и промицању туризма („Службене новине ФБиХ“, број: 19/96 и 28/03), међутим, 

Уставни суд Федерације Босне и Херцеговине, донио је Пресуду број: У-34/13 

(„Службене новине ФБилТ", број: 61/14) којом је утврдио да Закон о туристичким 

заједницама и промицању туризма у Федерацији БиХ није сагласан Уставу Федерације 

Босне и Херцеговине, те је истом Пресудом одредио и пријелазну мјеру којом је дата 

могућност Парламенту Федерације Босне и Херцеговине да у року од шест мјесеци од 

дана објављивања пресуде законом уреди материју која је регулирана оспореним 

Законом, до када се исти могао примјењивати, што није учињено.  

 

Рјешењем Уставног суда Федерације број: У-36/13 од 9.12.2015. године утврђено је да 

наведена пресуда није извршена, Закон о туристичким заједницама и промицању 

туризма у ФБиХ је престао важити дана 30.1.2015. године.  

 

Обзиром да предметна област туризма која регулише рад туристичке заједнице и 

промоцију туризма тренутачно није уређена другим прописима, приступило се изради 

кантоналног Закона како би се законски уредило и ово питање, те превазишла настала 

правна празнина.  

 

Такођер на нивоу Федерације БиХ туристичка дјелатност регулирана је Законом о 

туристичкој дјелатности („Службене новине Федерације Босне и Херцеговине“, број 

32/09). Обзиром да се ради о подијељеној надлежности, те о чињеници да наведени 

закон није третирао надлежности жупанија, такође и из тог разлога указала се потреба 

да се и обављање туристичке дјелатности, са свим својим специфичностима на 

кантоналном нивоу, регулира законом, стога је Министарство за приврду Зеничко-

добојског кантона је приступило изради Закона о туризму Зеничко-добојског кантона. 
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Како се даље наводи у Захтјеву, предложено законско рјешење значајно ће допринијети 

унапријеђењу и бржем развоју туризма, кроз подизање укупне туристичке понуде 

Кантона, те активнијем учешћу Кантона у развоју туристичке дјелатности, 

квалитетнијем финансијском надзору, повећању ефикасности система, бољој 

координацији, сврсиходнијем трошењу средстава,  законитости рада туристичких 

субјеката, промоцији туристичког производа и повећању стручности упослених у 

области туризма, а у коначници квалитетнијем туристичком производу. 

 

Сходно наведеном, Министарство за привреду је провело активности и припремило 

нацрт Закона о туризму у којем су обједињене област обављања туристичке 

дјелатности и област успостављања, финансирања и дјеловања туристичких заједница, 

односно истим ће се јединствено за подручје Зеничко-добојског кантона уредити 

планирање и развој туризма, услови и начин обављања туристичке дјелатности и 

туристички субјекти, туристичке агенције, туристички водич, туристички пратитељ, 

туристички аниматор, услуге у туризму, промоција и унапријеђење туризма, 

туристичке заједнице за промоцију туризма, боравишна такса, инспекцијски надзор и 

друга питања од значаја за развој и унапријеђење туризма. 

 

Доношење Закона у предложеном тексту доприноси: 

- активном учешћу јединица локалне самоуправе у развоју туризма, 

- повећању ефикасности система, 

- боља координираност унутар система, 

- сврсисходније трошење средстава, 

- боља промоција туристичког производа, 

- квалитетнија туристичка понуда, 

- промоција привредних интереса правних и физичких особа који пружају 

туристичке услуге или обављају друге дјелатности непосредно повезане са 

туризмом, 

- сузбијање рада на црно у области туризма. 

 

Конкуренцијски савјет је у складу са чланом 25. став (2) Закона, надлежан да на нацрте, 

приједлоге закона и друге прописе из области које имају утицаја на тржишну 

конкуренцију даје мишљење о њиховој усклађености са Законом. 

 

Конкуренцијски савјет је поступајући по поднесеном Захтјеву, анализом одредби 

достављеног нацрта Закона о туризму Зеничко-добојског кантона, оцијенило да исти не 

садржи одредбе чијом би се примјеном могла спријечавати, ограничавати или 

нарушавати тржишна конкуренција, на тржишту Зеничко-добојског кантона, као ни 

Босне и Херцеговине. 

 

На основу наведеног, Конкуренцијски савјет сматра да је нацрт Закона о туризму 

Зеничко-добојског кантона усаглашен са Законом. 

 

Ово мишљење је дато искључиво на темељу нацрта Закона о туризму Зеничко-

добојског кантона, који је достављен од стране Министарства за привреду Зеничко-

добојског кантона.  

 

                                       Предсједник 

 

                    Др сц. Амир Каралић 

Доставити: 

- подносиоцу захтјева, и 

- а/а; 


